

“永远的小白杨”唱响2025天津音乐节

著名歌唱家阎维文师生同台奉献民族声乐音乐会

本报讯(记者 王洋)昨晚,“中银之声”2025天津音乐节——“永远的小白杨”阎维文师生民族声乐音乐会在天津大剧院音乐厅上演。著名歌唱家阎维文携其民族声乐大师班优秀学员,联袂青年指挥家高嵩执棒的天津音乐学院青年交响乐团,为观众奉献了一场异彩纷呈、扣人心弦的民族声乐盛宴,用歌声传递民族声乐的独特魅力,为音乐节增添了浓墨重彩的一笔。

本场音乐会在经典歌曲《小白杨》熟悉的旋律中拉开帷幕,阎维文醇厚且富有感染力的演唱,瞬间将观众带入了音乐的世界。紧接着,一首首脍炙人口的歌曲接连唱响,从展现家国情怀的《春风十万里》《说句心里话》《强军战歌》《母亲》《北京颂歌》,到风格各异的民歌《兰花花》《一杯美酒》《小河淌水》《玛依拉变奏曲》《父亲的草原母亲的河》《雪白的鸽子》《都达尔和玛丽亚》《想亲亲》,再到深受大众喜爱的流行佳作《来不及》《我坚决在农村干它一百年》《传奇》《天路》《春天的芭蕾》《在水一方》《永远的小白杨》,每一首歌曲都被演绎得淋漓尽致。

舞台上,阎维文与学员们不仅展现了



昨日,阎维文携其民族声乐大师班优秀学员在天津大剧院音乐厅为现场观众献上声乐盛会。
记者 姚文生 摄

扎实的唱功,还通过创新编曲和独特演绎,赋予了经典歌曲全新的生命力。他们的歌声时而高亢激昂,时而婉转悠扬,配合天津音乐学院青年交响乐团精准而富有激情的演奏,让观众如痴如醉地沉浸在民族声乐的艺术海洋里。

当音乐会进入尾声,全场观众起立,与台上的艺术家共同高唱《一二三四歌》。激昂的旋律、整齐的歌声,配合观众如潮的掌声与欢呼声,将现场气氛推向高潮。

潮的同时,也为这场精彩绝伦的音乐会画上了圆满句号。

谈及此次来津参加音乐节,阎维文表示:“音乐传递快乐,音乐传播真善美。我希望天津音乐节越办越好、越做越大,给更多的年轻歌者提供艺术展示平台。同时,我也发自内心地希望能有更多的年轻观众走进剧场,来听一听中国民族声乐到底是什么样的。”

在现场,作为阎维文战友的天津音乐学院院长王宏伟透露,“阎维文答应我今年下半年来天津音乐学院做客,为学生们讲一堂思政课,分享他从军50年的军旅故事。接下来,天津音乐学院还将在天津音乐节上带来90多场音乐会及歌剧演出,一方面丰富天津百姓的文化生活,另一方面也能让学生们在舞台实践中得到历练。”

作为2025天津音乐节的重磅演出之一,本场音乐会不仅为天津的音乐爱好者提供了一次近距离欣赏高品质民族声乐的机会,也进一步丰富了音乐节的内涵,推动了民族声乐艺术的传承与发展,让更多人感受到民族音乐的独特魅力和文化价值。

携手天歌采用“情景宣讲+芭蕾舞剧”模式

平津馆打造红色艺术沙龙活动



本报讯(记者 王洋 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,平津战役纪念馆携手天津歌舞剧院打造的“青春燃薪火·红舞铸忠魂”红色艺术沙龙活动在该馆举行。

活动采用“情景宣讲+芭蕾舞剧”模式,将革命历史与高雅艺术深度交融,为观众献上一场沉浸式演出。天津歌舞剧院编排的《红色娘子军》双幕剧,保留了上世纪60年代首演版的动作质感,再现了琼崖纵队女战士吴琼花从受压迫成长为革命者的历程。编舞团队多次来到该馆考察史料,把文物中凝固的历史细节转化为舞蹈动作,以“倒踢紫金冠”“刀剑舞”等标志性动作展现巾帼力量。

京剧院上演杨派名剧《杨家将》



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,天津京剧院在滨湖剧院演出《杨家将》。至此,第七届中国京剧优秀青年演员研究生毕业汇报演出暨天津京剧院庆“五一”系列演出落幕。

京剧《杨家将》是杨派经典,剧情取材于广为流传的杨家将故事。整出戏剧情完整,还有独特风格的经典唱段。此次演出,剧中杨继业、寇准均由艺宗杨派的青年演员万琳饰演。

王展展唢呐协奏曲音乐会举行

本报讯(记者 王洋)作为国家艺术基金2024年度资助项目,《王展展唢呐协奏曲音乐会》昨天下午在天津音乐厅举行。

本场音乐会由青年唢呐演奏家王展展领衔“唢古今”重奏组合,奉献了多部风格迥异、形式多元的作品,从陕北人文史诗《朝天歌》的苍凉炽烈,到实验新作《春和·景明》的哲思裂变;从民俗曲牌《大笛绞》的烟火灵动,到双唢呐协奏《凤求凰》的现代叙事,展现了唢呐艺术的多样色彩。



“桥边”非遗展吸引游客驻足。
记者 曹彤 摄

假期沉浸式感受津门非遗魅力

功能性和实用性。在泥人张彩塑展台前,《五虎上将》等作品展示出泥人张彩塑技艺创作题材广泛、用色简雅明快等特色;在巧妹红妆绳艺展台前,该非遗项目代表性传承人吕敏制作的传统文化元素挂饰色彩艳丽,令人眼前一亮;在天津葫芦制作技艺摊位前,造型丰富、具有实用性的葫芦产品令人爱不释手。

现场品类丰富、价廉物美的非遗主题文创产品和衍生品也受到人们喜爱。在杨柳青木版年画展台前,天津杨柳青画社原创的年画元素文创产品十分抢手。哪吒、福娃、仕女等系列,从冰箱贴、马克杯,到立体纸雕、团扇、书签,吸引游客驻足选购或拍照。山东游客张旭选了一个哪吒图案的立体纸雕作品,他说:“今年哪吒元素的各类文创作品很多,但立体纸雕的哪吒我第一次看到,特别喜欢。”“杨柳青木版年画大名鼎鼎,没想到你们做的文创产品能提炼出传统年画经典元素,并融入日常生活,符合年轻人的审美。”杭州游客李晓峰说。

在时代记忆非遗馆摊位前,文创非遗锦盒引发关注。工作人员介绍,该款非遗锦盒借鉴盲盒玩法,开发出系列产品,包括城市版、九宫格、百家姓等,“锦盒内的产品以不同的非遗项目为基础,融入更多时尚潮流元素,提升作品的文化底蕴。”市民周倩打开一个“百家姓”盲盒,取出篆刻家族姓氏的掐丝珐琅吊坠,她兴奋地说:“这个盲盒既有文化传承,又有时代气息,真有趣。”

现场推出的非遗技艺手工体验材料包有18大类近30款,受到家长欢迎。工作人员介绍:“我们的材料包,包括银丝镶嵌、仿古拓印、古法香膏等,可以让大家更好地体验非遗魅力。”现场,一位家长带着孩子正在挑选。“我选了几款准备回家和爸妈一起做。以制作非遗手工的方式度过假期,我觉得非常有意义。”小学生淘淘说。

老将仍坚韧 新人已成长 苏杯4连冠 国羽笑傲群雄

被裁判出示红牌,直接丢掉1分。这些不利因素反而激发了二人的斗志,拿下了决胜局。对于身边的“弟弟”搭档冯彦哲,黄东萍给予了高度评价:“比起两年前,小冯成长了很多。他的表现堪称完美,无论顺境还是逆境,他总是有很多让我惊喜的地方,并且在我自我怀疑的时候,第一时间给我肯定。”

女单陈雨菲休赛,由世界排名第二的王祉怡迎战世界排名第一的奥运冠军安洗莹,这是两人首次在团体赛中交手。作为当今羽坛女单“独一档”的存在,安洗莹以21:17、21:16获胜。

男单是韩国队的短板,此前5场比赛一胜难求。21:5、21:5横扫全奕陈,男单世界第一石宇奇轻松获胜。本届苏杯,石宇奇5次出场一局未失。面对“苏杯战神”的美誉,石宇奇说:“这是大家对我的认可和期待,同时也是压力。决赛每个人都面临着压力,只是自己处理得比较好。”女双世界排名第一的刘圣书/谭宁以21:14、21:17击败白荷娜/李绍希,帮助中国队以3:1锁定胜局。

记者 苏娅辉



新华社发

津门虎做好打硬仗准备

本报讯(记者 顾颖)中超联赛第11轮,今天19:00将进行河南队主场对阵天津津门虎队的比赛。主队方面,新任葡萄牙籍主教练拉莫斯,在河南队上一轮比赛日抵达郑州并亮相主场,今天是他执教的首战。作为客队,津门虎队刚刚经历了客场两连败,急需一场胜利稳住阵脚。

在已经完成的10轮比赛中,津门虎队随主教练出席赛前新闻发布会的人员非常固定,就是副队长王秋明和巴顿,昨天这一情形出现了变化,目前排在联赛射手榜首位的外援基莱斯,出现在航海体育场的新闻发布会厅。基莱斯说:“相信与河南队一战会非常艰苦,主教练为我们制定了有针对性的战术,我们有信心争取胜利,并为此战斗。”

中超密集赛程下 伤病与意外频发

本报讯(记者 顾颖)中超联赛近期赛程密集,以至于面对一些突发状况,中国足球协会、中足联官方以及各俱乐部即便努力做出反应,也难免会反应不及。比如今天山东泰山队客场挑战云南玉昆队,外援克雷桑本已经随队抵达云南,然而昨天中国足球协会的罚单到了,他被停赛一场、罚款一万元人民币。

克雷桑是因为在上一轮泰山队主场1:1战平青岛海牛队后,接受采访时发表了针对裁判的不当言论,被中足联纪律道德委员会做出追加处罚。泰山俱乐部也因为未按照规定安排主教练出席赛后新闻发布会,被通报批评。近3轮2负1平,泰山队球员出现了一些急

躁情绪也属正常,但是克雷桑的停赛给队伍带来的损失同样显而易见,这才有主教练崔康熙在昨天的赛前新闻发布会上表示,要在玉昆队的高原主场踢得聪明一些。

密集赛程也让球员出现伤病的概率增大,上一轮主场负于北京国安队之后,上海海港队通报伤情,除守门员颜骏凌因伤要恢复2到3周,还有吾米提江出现右侧肱骨大结节撕脱性骨折,以及与之相伴的骨挫伤,恢复期大约5周。去年8月吾米提江就曾在天津受过重伤,颅骨凹陷性骨折得到了很好的手术救治,恢复后还入选了国家队,如今再次遭遇重伤,对他而言也是挫折与考验。

张帅时隔3年再夺单打冠军

本报讯(记者 苏娅辉)ITF(国际网球联合会)巡回赛W100岐阜站昨天展开女单决赛争夺,张帅以6:3、6:4战胜泰国选手萨王凯,时隔3年再夺单打冠军。

“重新出发”的张帅在单打上转战低级别赛事,以争取积分寻找赢球感觉,为出战高级别赛事蓄力。本站比赛,张帅遭遇多位年轻好手的冲击。从同胞高馨妤,到17岁的圆澳八奏和18岁的琼斯,都凭借充沛的体能给张帅带来了考验。张帅则依靠丰富的比赛经验和抗压能力,一场场打到决赛。决赛对阵泰国新锐萨王凯,张帅顶住对手最后阶段的反扑,最终直落两盘夺冠。

这是张帅自2022年WTA(国际女子网球协会)250里昂站夺冠后,再度夺得女单冠军,也是职业生涯的第27个单打冠军。在颁奖仪式上张帅表示:“我已经有很多年没有参加这样的比赛,也有3年多没有拿到过单打冠军了。近年来我参加了更多的双打比赛,这次能够拿到单打冠军,我为自己感到骄傲。”

2025年度天津君奥棒球联赛暨小马棒球联赛合作联盟赛——春季联赛天津赛区比赛,昨天在津南区君奥体育产业园落幕。供图:天津体育摄影协会

